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Béke.
Vihartelt felhők tornyosultak utóbbi 

„ ónkban a politikai láthatáron. Az orosz 
Bí!v-kö!c9ön, mely, hiába tagadták, kato­
nai'készülődések czóljaira szolgál, és a né- 

et politikai köröknek e kölcsön financi- 
Jozásáral szemben elfoglalt, csaknem ide- 
£eü álláspontja egyrészről, az osztrák- 
- ar és a német határokon való orosz 

pjtosszpoutositások másrészről már-már 
küszöbön állónak jelezték a háborút. FttU 
leát volt a lég, izgatott a tőzsde. Egy 
szikra kellett volna csak, hogy felrobban­

sz összehalmozott gyuanyag. Es ebben
a

jón
az élére állított helyzetben trónjára iép 
németek fiatal császárja és proklamálja - 
s b é k é t; a békét, melynek fenntartását 
, isketőseg határáig nemcsak hiszi, de

ígéri is.
Ez a béke-mauifes/Aáczió adja meg 

„agy jelentőségét II. Vilmos c s á- 
sz'ír ama trónbeszédjének, mely- 
kel a német birodalmi gyűlést megnyi 
lotta. A fiatal császárt még mindig nem 
i=merte Európa határozattan; törekvései, 
czéizatai nem álltak eddig tisztán a világ 
előtt, ellenségei éppen harczias szándéko­
dat tulajdonítottak neki. Annál nagyobb és 
kellemesebb a benyomás, mit trónbeszéde 
gyakorol Euiópaszerte.

Az uj császár egész hatirozottiággal 
a béke hívének vallja magát. »Minden tö­
rekvésem — mondja — szakadatlanul a 
béke megszilárdítására irányul.« Bevallja, 
ingj a monarchiánkkal és Olaszországgal 
kötött szövetségének, melyet legutóbbi lá­
togatása alkalmával megerősített, ez voit 
egyetlen czélja. Egy háborút, »még ha 
győzelmes volna is, nem tartana össze- 
egyeztethetőnek keresztény bitével és a né­
met nép iránt tartozó császári kötelessé­

geivel.«
Vallomás ez; oly vallomás, mely 

megerősíthet mindenkit a békébe helyezett 
bizalmában. E szavak őszinteségében nem 
lehet okunk kételkedni; minden kényszer­
től mentien, szabadon mondotta azokat az 
ifjú császár, a ki ha hódolt is előbb a 
harczias velleitásoknak, most, mikor meg 
nyílt előtte amaz ép oly tág, mint szédítő 
látkőr, mely csak az Európa békéjét kezé­
ben tartó német császár előtt nyilhatik 
meg, lemondott azokról és nem kísérti meg 
koczkára tenni a harczi dicsőségért a béke 
áldásos müvét.

II. Vilmos császár eme szavaiban, 
meijeí bizonyára mély és általános meg­
nyugvást, fognak kelteni mindenfelé, a né­
met politika összes törekvései nyilvánul­
nak. Ama politikáé, melynek legnagyobb 
képviselője Bismarck ma is teljes befolyá­
sát érvényesíti uj urára, g mely biztos 
alapját képezi a hármas szövetségnek. És 
abban, hogy eme szövetséget nyomatékosan 
és külön említi a trónbeszéd, manifssztá- 
czióját látjuk az e szövetségbe* való őszinte 
ragaszkodásnak is.

Kém kételkedünk benne, hogy ama 
melegségben, melylyel a császár szövetsé­
geseiről szól, mint a hogy maga is mondja, 
nagy része van ama tapasztalatoknak, me­
lyeket II. Vilmos legutóbbi utazásai alatt 
a bécsi és római udvaroknál szerzett. — 
Mindezen udvaroknál a császár bizalom­
mal találkozott, a mire büszkének vallja 
magát. De találkozott a békéhez való szi­
lárd ragaszkodással is és ez bizonyára meg­
erősítette őt abban az elhatározottságában, 
hogy összes erejét, tehetségét a béke fenn­
tartásának szentelje.

Egy fiatal, tetterő«, feladatainak tu­
datával biró fejedelem, a ni ama biroda­
lom trónján ül, melynek szava döntő suly- 
lyal bír, midőn világrészünk jövendő sor­
sáról van szó, tesz ebben a trónbeszéd- 
beu fogadalmat. E mellett eltörpül az az 
iránti aggodalom, hogy a jelenlegi 
helyzetről nincsen szó a trón­
beszédben, Nincsen szó, mert a háború 
veszélyei tényleg fennforognak. Ám ez nem 
nyugtalaníthat must már. Elfogják ezen 
veszélyeket hárítani a múlt csütörtöki trón- 
beszéd szavai. S ha azok nem volnának 
elég erősek erre, el fogja hárítani a hár­
mas szövetség, mely — mint II. Vilmos 
mondja — megegyezett, hogy biztosítsa 
népei békéjét és boldogságát. Bármit ko­
vácsoljanak a béke és nyugalom ellensé­
gei, e szövet ség törhetlenül azon működik, 
hogy meghiúsítsa ezek terveit.

' Hiszszük, higyjük, hogy sikerülni fog 
ez a nélkül, hogy az eldöntés kardját kel­
lene a mérlegbe dobni. ^ __

’ÁÁ BelfÖldf hirek. Az orsz. gy. pénzügyi 
bizottság letárgyalta a m. kir honvédség 
költségvetését. Ezúttal Dániel Ernő előadó 
kiemeli, hogy e tárcza kiadásai a jövő évre 
az előző évinél 4,265,000 írttal magasabbra 
vannak előirányozva. Helfy Ignácz kijelenti, 
hogy ha a miniszter ama czólból kérne újabb 
áldozatot, hogy közelebb hozza ez intézményt 
a nemzet aspiráczióihoz s például műszaki csám­
pátokká! akarná ellátni a honvédséget, ez
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helyeselné szóló. De éppen azért követelnek 
á'dozatot, hogy a honvédség minél inkább el-; 
veszítse nemzeti jellegét s közelebb legyen a 
közös hadsereghez. Ily körülmények közt nem i 
szavazhatja meg szóló a többletet Hegedős 
Sándor szerint a miniszter jóval túlhaladja j 
azt, a mi a honvédség természetéből követ­
kezik. Ha rámegyünk arra az álláspontra, a 
mi lejtő, hogy a honvédséget nem önmagában, 
hanem mint a közös hadsereg egyenrangú té­
nyezőjét nézzük, beláthatlan sora fog követ­
kezni a költségeknek, melyek csiráit látja szé­
ló már a jelen költségvetésben is. Ha a mi­
niszter megnyugtat, hogy a honvédség — 
organizácziója most már egészen befejezettnek 
tekintetik s nincs szándékban a további fej­
lesztés, szóló az esetben annyival legalább 
meg lesz nyugtatva, hogy oly viszonyok közt 
is, mint a mostaniak, s ez alapon újabb 
költségemelésekkel nem fognak előállani. A 

! bizottság általánosságban elfogadja a költség- 
vetést, jelentésébe felveendőnek tartván ama 
nyilatkozatát, hogy további létszám felemelés 
nem terveztetik, továbbá a felszerelések be­
szerzésére vonatkozó előterjesztését. — A 
kézdi vásárhelyi kerületben, mely 
br. Kemény Gábor haláía után megürült, Ne­
mes János gr. egyhangúlag országgyűlési 
képviselővé választatott. — A szabad­
elvű párt kebelében a regále kártalanítási 
törvényjavaslat lO. §-a, a mely a pártklubban 
élénk vitára adott alkalmat, még most is dis- 
kuszzió tárgyát képezi. Tudvalevőleg ez a 
szakasz szól a hamis adóbevallások esetében 
való kártalanításról. Miklós Gyula s ifj. And- 
rássy Gyula gróf képviselők pártjok hívei kö­
zött aláírásokat gyűjtenek e szakasz ellen. A 
10. § ellen Poiónyi Géza volt elsőnek fel 
iratkozva szóásra, — de átengedte helyét 
ifj. Andrássy Gyula grófnak, a ki elsőnek fel­
szólal s akarja ‘indítványozni a bizottsági mó­
dosítás elvetésével az eredeti miniszteri javaslat 
visszaállítását. — a képviseléház köz­
oktatási bizottsága több mint hat heti va­
júdás után végre megalakult és megvá­
lasztotta elnökét. A választás Firczáa Gyula 
göJög-katholikus kanonokra esett, ki ellenében 
a bizottság egyes tagjai, kik nem akartak is­
mét papot választani elnökké, Schwarcz Gyula 

I megválasztását óhajtották. Gróf Csáky . Albin 
I azonban nem ejtette el Firczák jelöltségét 
és sok eredménytelen ülés után végre 
a miniszter akarata teljesült és Firczák Gyula
megválasztatott. ____

— Országgyűlés. A képviselőház nov. 
27-én tartott ülésén ismét a városok ügye 
szerepelt a képviselőház regále vitájában ; s 
erre vonatkozólag Horváth Lajos módositványt 

I nyújtott be, mely szerint a városoknál, a 
l költségek fejőben ne 10, hanem csak 5° „ vo­
nassák le, továbbá, hogy átlagul a városok­
nál 1884—1888 vétessék fel. E módosításokat 
Horváth Lajos kitűnő beszéddel indokolta 

Horváth Boldizsár egész terjedelmében 
magáévá tette Horváth Lajos indokolását és 
annyival inkább kívánta, hogy a városok ugyan­
oly kártalanítási tőkében részesüljenek, mint a 
magánosok, mert hiszen a pénzügyminiszter ma­

ga is elismerte, hogy a városoktól egy értékben 
folytonosan gyarapodó jövedelmi forrást váltjmeg. 
Az" a jövedelem, melyet a magánosok az italmé- 
résból az utóbbi években húztak : meglehetős 
tükre egyszersmind a jog belső értékének is ; 
ám a város, mint a jogi személy az italmérés 
hasznában a polgársággal mintegy osztozkodott 
és igy a bevétel csak része volt annak az 
összegnek, mely a regáléból a teljes kihaszná­
lás esetén nyerhető lett volna Szól azután 
amaz intézményekről, melyekkel a városok 
saját jövedelmükből a közérdeknek szolgálnak 
és érvekben általános jelentőségéről. Az esz­
mékben és érvekben gazdag beszéd nagy tet­
szést aratott és az ellenzék sokszoros, zajos 
helyeslésével találkozott.

Szilágyi Dezső teljesen a Horváth 
Lajos módositványainak álláspontján állt, s azt 
az alternatívát állította fel a kormány javasla­
tának jellemzésére, hogy ha a kormány a ja­
vaslatot visszavonná, a magánosok feltétlenül 
— kivilágítanának.

Tisza Kálmán pénzügyminiszter hatás 
nélkül, hosszadalmasan beszélt Horváth Bol­
dizsár indítványát könnyelműnek ne­
vezte a mi méltó visszatetszést szült az egész 
házban. Mert Magyarország első igazságügy­
miniszteréről ildomtalan dolog föltételezni, hogy 
„könnyelmű" indítványt tehessen. A mi­
niszterelnök a városokra vonatkozó 
indítványok egyikét sem fogadta el.

Á SteinackeMigy.
Debreczen, november 27.

„Született Debreczenben, meghalt a bu­
dapesti kér. és ipar-kamara ülésén •. •* így 

1 kezdi a tegnapi vezérczikkét a Bp. Hp.
Mozgalmas ülése is volt tegnapelőtt a 

budapesti kereskedelmi és iparkamarának, a 
melynek szokatlanul nagy számban megjelent 
tagjai hazafias felháborodásukban kényszerí­
tőitek Steinacker Ödön orsz. képviselőt 
és a kamara titkárát, hogy a múlt pénteken 
a képviselőházban elmondott nemzetellenes ki- 
fakadásai miatt a teljes ülés szine előtt bo­
csánatot kérjen.

Kochmeister Frigyes báró elnök 
megnyitójában nem tartja megegyeztethetónek 
a kamara tekintélyével, hogy egyik fő tisztvi­
selőjének ilyen eljárását szó nélkül nézze el; 
ennélfogva ‘az esetet a kamara teljes ülésének 
elbírálása alá bocsátja.

Wahrmann Mór orsz. képviselő 
Steinackertól nyivános ülésben ígéretet kíván 
arra nézve, hogy ezentúl egyáltalában óvakod-

f v I

ni fog bármily nemzetiségi kérdések feszege- 
tésétól, mert "a kamara csakis e föltétel alatt 
engedheti meg, hogy tisztviselője képviselői 
mandátumát is gyakorolhassa. (Helyeslés)

M a d a r y Gábor kamarai tag indítvá­
nyozza, hogy a'telj es ülés Steinacker Ödönt, 
mint a magyar állameszme nyílt ellenségét, 
egyenesen mozdítsa el kamarai titkári állásá­
tól. (Zajos helyeslés.)

W o 1 f n e r Gyula kamarai tag nem bí­
zik Steinackernek újabb ígéreteiben; nem or­
rot — úgymond — hanem pofont adjunk an­
nak, aki már is szégyent hozott a kamarára. 
(Hosszas mozgás.)

I.
Csillag az égen nem ragyog úgy,
Mint a te szemed.
De a csillagnál, én hozzám, te 
Nem vagy közelebb !
Mi az egymásé nem lehetünk e 
Földi életben,
Meg van az írva a csillagokban,
S a te szemedben 1

Csillag ha volnál : legalább úgy 
Mindig látnálak,
A mezőn járnék, idején a
Csillag-hullásnak, ,*,nanékS ottan várnék rád; vagy könyörögnék

A jó Istennek : ,
Szánjon meg engem, hogy én is o , 
Hozzád mehessek 1 

II
Mért nem születtél te,
A mi kis falunkba ?
Ott se" messze tőlünk 
Csak a szomszédunkba . ■ •

Csak a szomszédunkban,
Ott is csak szegénynek,
Falu rózsájának,
|slu legszebbjének!

En meg soha, soha,
_ Szegény fiú módra
A falunk határát,
Át ne léptem volna !

Ne tanultam volna,
Olvasni se másból;
Csak a te szemedből.
Csak a te orczádról!

Óh, onnan se másról,
Onnan sem egyébbról,
Csak a sziveinknek,
Örök szerelméről!

Szabolcska Mihály.

Az én bokrétám.
_ Humoreszk- —

Irta : Rónaszéki Gusztáv, 
i- zAes anyám papnak szánt, én gyógi szerést akStam 'lenni, természetesen színész

lett ^bekiáltó consequentia !
Z nem lettem, nem vett fel a püspök,

mert ,em
JSSJStb-Sr. -«Bke-e* «-
teletrMéTLt“béi»ttem «ltok. . mint be-

. .“akkor a tükörbe és tetszelegtem ma
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aírfoltos Ilid MW «mellett eUttem

arczomat különféle flastromok és mixtúrák 
szétmázolt darabjai ékítették ; — de a hajam 
szagos volt ül — dúskálhattam a pomádék és 
parfümök tömkelegében és boldog voltam ; el­
volt érve minden vágyam !

Oh szent megelégedés, akkor éreztelek
elósször és utóljára.

Közbelépett a sátán, egy szép asszony 
alakjában, feldúlta nyugodt életemet és alig 
egy pár, boldogságban eltöltött hó után elszállt 
lelkemból minden gyönyörűség, csupán az a 
keserű gondolat gyötört, hogy ime én vagyok 
a kerek föld legboldogtalanabb gyógyszerész 
gyakornoka.

Színészek jöttek a városba !
Princzipálisom, az öreg Aeskulápius egy 

zordon estén, a mikor ő maga otthon maradt, 
nekem ajándékozta a bérlet jegyét.

Elmentem.
És ez a bérletjegy végzetessé vált egész

A primadonnát meglátni és beleszeretni 
elég volt nekem egy pillanat!

És azontúl mi volt nekem a díszes, zöld

Sírhattak utánam a dekoktumok és ung- 
ventumok ; rájuk se néztem, csak a hó dba 
bámultam szüntelen, a csendes éjszakákon, 
nappal pedig álmodoztam és édes álmaimban 
szolgáltam ki a vevőket, a miben persze se a 
princzipális urnák, sem pedig a vevőknek nem 
volt semmi hasznuk.

Badarságot badarságra halmoztam, szid­
tak, mint a bokrot.

Hogy nem fogott rajtam, magától érte­
tődik.

Sajnáltam őket.
Szegény köznapi lelkek, nem vagytok ké­

pesek megérteni felmagasztosult lelkemet!!
Ezer szerencse, hogy a méreg kaszli el 

volt zárva előlem 1 !
Annyi zavart okoztam, hogy végre is a 

csúfos elcsapatás szédítő örvénye elé értem, 
mely örvényt derék princzim nem egyszer muto­
gatta nekem, félreismerhetetlen gesztusokkal 
kisérve.

Csupán egy rokonkebel volt körülöttem, 
— & laboráns!

Résztvevő barát a szenvedés nehéz órái­
ban, hadd szenteljek egy pár sort emlékednek!

Ivánnak hitták, nemzetiségére nézve ver- 
hoviu8Í orosz volt és annyiban hasonlított nagy 

I nevü druszájához, ahhoz a bizonyos rettenetes 
i Ivánhoz, a mennyiben egy alkalommal a fel­
lobbant spiritusz lángja leégetvén arczárói 
minden szőrdiszt, a mely azután végképen el­
felejtett kinőni, s e miatt olyan inkárnatus 
ábrázata lett, hogy méltán megrettent tőle 
minden halandó, mint attól a bizonyos másik 
Ivántól.

Ez az egyetlen ember értető meg engem; 
ez előtt kellett kiöntenem megsebzett szivem 
keserű panaszait.

Eleinte kínált fájdalmaim ellen minden­
féle aleophatikus szereket, seanát, mannát, 
digitálist.

Húsz éve laboranskodott a jámbor, már 
jobban értett a karához, mist a kerületi 
orvos.

Büszke is volt tudományára ; csupán axt 
nem bírta megérteni, hogy miért mondom 6*
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Hosszabb vita után szótöbbséggel kimon-, 
datik a nyilvános bocsánatkérés, behívják 
Steinackert a mellékszobából, ahol a vita egész 
folyama alatt tartózkodott, s igy hallhatta, 
minő szép véleményt táplálnak felőle a kama­
rai-tagok. Állva és sápadtan hallgatta meg a 
teljes Illés határozatát, a melyet K o c h m e- 
ister Frigyes báró hozott tudomására.

Steiaacker Ödön halálos csend 
közepette, az igaz bünbánat hangján kezdett 
szólani:

„Kötelességszerüleg elfogadom — úgy­
mond — a megrovást, amelyet, nyíltan beval­
lom. sok tekintetben megérdemeltem. A dolog 
természeténél fogva e helyen nem menthetem 
nyilatkozataimat, a melyeket tettem ; lesznek 
talán a kamara tagjai között is olyanok, akik 
eme nyilatkozataimat nem fogják olyanoknak 
képzelni, aminőknek azokat a későbbi kom­
mentárok feltüntették. (Egy hang : Olyan 
nincs!) Én nemcsak a jövőben leszek a magyar 
áliameszmének hive, hanem, hogy eddig nem 
voltam az, ezt csak az hiheti, aki nyilatkoza 
taimat talán félre értette.

A kamarának soha többé nem lesz alkal­
ma velem elégedetlennek lennie : az államesz­
me ellen sem beszélni, sem irni nem fogok. 
Én mindig magyarnak vallottam magamat Mi­
dőn a megrovást elfogadom, igen szívesen te­
szek eleget a kamara kívánalmának azzal a 
kijelentéssel, hogy a magyar állameszmének 
főltétlee hive vagyok és kerülni fogom jövő 
re még a szinét is annak, hogy ez ne legyen 
igy.“ Steinacker beszéde kielégítő hatás tett a 
jelenvoltakra és különösen utolsó szavait he­
lyesléssel fogadták.

Az elnök még egyszer figyelmébe aján­
lotta a titkárnak, hogy soha ne feledkezzék 
meg nvilványosan tett ígéretéről és ne ragad­
tassa el magát szenvedélyétől, mire az ülés
áttért a napirend tárgyalására.

*

A fentebbi eset elvi kérdést vetett fel 
a képviselik körében, még pedig párt kü- 
lómbség nélkül. Indítvány adatott be az iránt, 
(aláírták Irányi D, Thaly K. gr Apponyi A. 
ifj Ábrányi K. Horváth Gyula sat.) hogy az 
eset zárt ülésben tárgyaltassék. A képviselő 
parlamenti vélemény nyilvánításának függet­
lenségét látták sérelmezve az által, hogy a 
kamara titkárának képviselői minőségében, a 
parlamentben tett nyilatkozatai 
felett nyílt ülésben mondott Ítéletet. ? iután 
azonban az alkalom nem látszott kedvezőnek 
a parlament ily nemű föllépésére: az in­
dítvány később visszavonatott

Részünkről azt hisszük, hogy a kamara 
nyílt tárgyalása nem volt a maga helyén s 
azállamellenes titkárt minden teltünés nélkül egy­
szerűen felmenthettek volna állásától. Stainacker 
igen régen működik már államellenes, magyarta 
lan irányában s igy különös, hogy a bpesti kér. és 
iparkamarában csakis a Tisza Kálmán parla­
menti — deuuucziácziójára zudult fel a 
hazafiasig pezsgő-pora !

Régebben kellett volna kúrálni és — 
gyökeresen !

Tisza Kálmán sem őszinte, a mig frá­
zisok helyett nem lát hozzá a nemzetiségi 
izgatók tényleges megfékezéséhez. A külföldről 
beözönlő lutheránus és egyéb jellegű segély- 
pénzek kitiltása p. o. rögtön véget vetne a 
szász feljajdulásoknak.

= Külföldi hírek Wilson kiutasítása a 
kamarából. A kamara tegnipeiótti üléséé Wilson 
is jelen volt. elsó ízben ősmert pőre óta. — 
Mesureur, Wilson jelenlétére czélozva, azt 
kívánta, hogy a ház függeszsze fel ülését egy 
érára, oly okból, melyet mindenki érthetőnek 
fog találai. Cuneo d'Ornano (bonapartista)

azt olyan biztosai mieden receptjére, hogy : 
eem használ!

U ugv volt meggyőződve, hogy minden 
bajiak van orvossága csak el kell találai, 
hogy melyik betegségre, melyik való !

Ó állította fel azt a systemát, hogy ha 
az orvos nem tudja a diagnózist, végig kell 
kóatoltattni a beteggel az egész patikát, vala­
melyik mediczina majd csak oda pászol.

Van ám ebben logical!!
Végre az az eszmém támadt, hogy egy 

levélben öntöm ki szivemnek elrejtett titkát, 
mely levelet Iván lett volna hivatva kézbe 
szolgáltatni.

Kém egyezett bele a jó lélek saját érde­
kemben.

Hivatkozott rettenetes fizimiskájára ; a 
melyről ha az az ifiaszoay esetleg következte­

tést akarna vonni a küldöncz gazdájára nézve 
— igen balul üthetne ki részemre!

Ebben is igaza volt!
E helyett ó maga eszelt ki saját tulaj­

don muszka eszével egy közvetítő módot; nem 
is került sok fejtörésébe.

— Urfi! — dobjunk neki egy bo­
krétát !

— De aem fogja tudni, hogy kitől jöa ?
— Beletesszük a levelet! kiáltott diadal­

masan Ivan, a rettenetes.
Nem is rossz eszme! gondoltam magam­

ban én.
Iván még tovább ment; azzal állt elő, 

hogy a mennyire ő a fehér népet ismeri, a 
levél magában véve semmit sem ér, tegyünk 
bele a bokrétába egy üveg g i 1 i n g-g a 1 a n g 
kölni vizet — Y 1 a n g-Y leng párfumeot

közbeszól: Jól tenné a ház, ha végleg szét 
oszolna ! A kamara Mésureur ’"nditványát 335 
szavazattal 30 ellenében elfogadta. Midőn az 
ülést megkezdték, Milleraud azt indítványozta, 
hogy a kamara kellő kifejezést adván érzü­
letének, vegyék föl ismét a napirendet. A ház 
ez indítványt elfogadta. Wilson Andrieux kí­
séretében elhagyta a termet. P é t e r v á r, 
nov 26. A borkii katasztrófánál megsérült ma­
gas és legmagasabb siemélyiségek gyógyulása 
gyorsan előrehaladt. A czárnénak meglehetősen 
megsérült keze már meggyógyult, de a ka­
tasztrófa rendkívüli benyomást tett a fel­
séges asszony kedélyére A kez.eló orvos szóra­
kozást ajánl," hogy a magas paczien* gondolatai 
a szerencsétlenségről eltereitessenek. Ez* azon­
ban részben az a körülmény gátolja, hogy a 
czáruét Gacsinában csaknem ugyanazok az 
egyének környezik, kik vele voltak a sze­
rencsétlenség alkalmával. Berlin, nov. 26. 
Vilmos császár ma délben fogadta a biro­
dalmi gyűlés elnökségét. Levetzow elnök 
holnap tesz a birodalmi gyűlésben a ki­
hallgatásról jelentést s ez lesz az. egyedül 
hiteles. A kihallgatás mintegy öt-hat per- 
czig tartott A szultán veszélyesen beteg, a 
mi késlelteti az aktiv működés megkezdését. 
Az eredeti megállapodást akként módosították, 
hogy Németország a partvidék déli, Anglia 
pedig északi részét veszi ostromzár alá. A 
német tengerész-őrség ismét visszatért Baga- 
moyóba.
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KARCZÜLATOK.
(A királynál — Toros siójátékok — Tisza hírlap­
írói. — Ki örült meg? — Győzelmet készítenek elő.

— Rablék etc. — A visszakapott huszonöt)
Tisza Kálmán és Fejérváry báró hosszabb 

kihallgatáson voltak a királynál .. .
Tisza Kálmán — szinte képzeljük — 

hogy adta elő a királynak a mamelukok lázon­
gását ... azt a veszélyt, hogy a második ön­
kéntességi évet a magyar nyelvi tisztivizsga 
nélkül aligha szavazza meg az országgyűlés . . 
a fővárosban pedig — megszavazás esetén — 
utczai lázongások várhatók . . .

Fejérváry bárónak, egy leendő katonai 
kormány goudviselésszerü fejének, előterjesz­
tése minderre csak abból az egy szóból ál­
lott, hogy :

— S c h m a r n !
Ez az egv szó aztán bizonyosan hatett a 

királyra is, Tisza Kálmánra is és a mamelu­
kok is meg fognak mindent tenni, a mit már 
nekik muszáj!

... Ez alatt pedig valami jó hangú susz­
terinas váltig dudolgatia a várlak ablaka alatt, 
hogy :

Beh Kéretnék a királlyal beszélni . .

A többség még csak napirend­
re sem tűzte ki Irányi Dáaieijavaslatát 
„a választási visszaélések megtorlásáról.“

EzisSchmarna kormánynak Te-, 
mesvári, somogyi levél, gr Széchényi P., Krausz 
Lajos etc eléggé toroznak már a magyar 
választások tisztaságának holtteteme felett.

Sokkal jobban esett Tiszának a becstelen 
választások tora, mintsem hogy megtor­
lásukra gondolni.

Hiszen igy nem torlódnék körüli oly 
óriási többség !

Lehet ő t o r y a választás előtt, utána 
mindig w i g leszeu ö. Vagy megfordítva, de 
azért egy kis torért nem tortúrá­
in ő a mamelukokat !

*

Tiszának önfeláldozók a hírlapírói.
Apponyi beszélt. Szónoki sikere óriási
Tisza — az irigység vonagiásával ajka-

wewr-wy wrtwv.-

értett á jámbor — ha erre meg nem indul 
akkor ő Pista legyen él nem Iván.

Ez a gondolat okozta romlásomat, ezért 
az eszméért átkoztam meg Ivánt és úgy lát­
szik, fogott rajta az átok, még most is laboráns 
szegény!

— Oh, hogy én azt előre nem láthattam ! 
A siker reménye elvette eszemet. Beleegyez­
tem és a kivitelhez fogtam, a derék Ivánt 
segédül véve magam mellé.

Mialatt princzipálisom a casinóba ment 
kalabriászozni 3 krajezár bukásban; elcsizel- 
tem egy üveg Ylang-Ylangot es ezzel a koczka 
el volt vetve.

Iván megcsinálta a bokrétát, én pedig 
megírtam a levelet, a mely a parlummos üveg­
gel együtt, erősen bele volt kötve a csokor 
kellő közepébe.

Alig vártam egy kimenő napot!
Éppen tragédiát adtak, a vendéglő ivó 

j szobájából alakított ad hoc színházban.
Ivánnak váltottam egy katona jegyet — 

fiuánez ruhában járt, örökségül maradt rá a 
nagybátyjától magam egy földszinti állóhely 
birtokába jutottam.

A ház, akarom mondani a szoba zsufo- 
i lásig telve volt.

Ott ült az elsó sorban számozott támlás 
I fapadon princzipálisom is.

Iván remegni kezdett.
— Itt az öreg, urfi!
— Mindegy — válaszolám — csak ügye­

sen dobjaiéi,mikor intek; nem fogják megtudni 
j kitől jön.

Iván várta tehát az alkalmas perczet, én 
pedig bámultam a fényes zongorát, mely a

in — rögtön meg is jegyezte, hogy ő bizony- 
nem rendelkezik a szónoki „vagy— ré­
gebbi kifejezéssel élve, rhe- 
tori képességekkel . .*

A „Pesti Hírlap“ ügyes parlamenti kar- 
czelat-irója rögtön észre vette, hogy mi fáj a 
nagy urnák !

A rhetori sikereket irigyli! A rabulistá- 
nak, a szikofansnak fáj az a cicerói és a de- 
most.henesi erény !

És az ezt ügyesen kiérező mameluk-toll 
nem is késett másnapi karczolatában ilyetén- 
képen gyógyitgatni a vérező sebet :

..Két Dauy tehetség uralja as alsó háiat Tisza 
Kálmán és Apponyi Albert. (A harmadik Szilágyi De- 
7.9Ő ugaron vau )

Apponyi Albert nagyobb Tiszánál, mint szónok, 
formában, nyelvezetben.

És mégis az a furcsa, hogy az egF«z ház a Ti- 
•za modorában beszél. Ennek a hatása érzik jelesekt-n 
és epróbbakon.

Tisza Kálmán, mint vitázó gyorsabban, színek- 
ben, ötletgazdagságban messze felül" haladja Apponyit 
És a szónokok érvelésén mégis az Apponyi is'.olaja 
üti ki magát.

A minta el van cserélvs “
Sobse mondtak még iesujtóbb Ítéletet a 

modern magyar parlamentről, mint azt, hogy 
Tiszától, a h o g y-ok szikár szemfényvesztőjé­
től tanulj a a — rhetorikát !

*

A parlament kapusa megőrült . . .
Az a rögeszméje van, hogy az országhá­

za a hit regei Pandora szelenczéje, melyből — 
ha kinyitják — miedenféle dögvész és járváey 
árad a világra.

Mikor a regáie-megváltási- és a véderő- 
törvénvjavaslat is szárnyra kelt a házból, 
a kapus megőrült.

— Nap nap mellett én nyitó- 
gattam ki a sít «leseiét! Azért sza­
badult ki ez a dőgvész és járvány is!

Ezt kiabálja folyton folyvást a szegény 
őrült s oly tiszteletlenül viselkedik az őrültek 
házában, hogy orvosait — magyar pénzügyi 
capacitásoknak (Ghyczynek, Tiszának, Weker- 
lenek) csúfolja.

Győgvithatlan beteg — ezzel a rögesz­
mével Magyarországén el kell veszni !

*

A bécsi szoldateszka hires véderő-javas­
latával — úgy látszik — győzelmet akar elő­
készíteni.

Igen — csakhogy muszka győzelmet ké­
szít elő !

Mert a muszkát eddig kancsukával 
űzték a harezba (erős szer) de a magyar em­
bernek eszme kell, hogy győzzön, a mi pe­
dig — még erősebb szer.

És imé, hogy fordult a helyzet !
A muszka előtt van eszme : olyan, a mi­

lyen. P o. a szláv egység eszméje. E mellett a 
nihilizmusé.

És a magyar számára fon n honvédelmi 
miniszter — kancsukát!

Mindkettő a muszka és a magyar osztrák 
monarkhia állítólagos háborúja előtt történik.

A hatás — el nem maradhat, ha csak 
ugyan háború lesz.

„Rablók, fosztogatók...1
Ezzel a czimmel a franczia földmivelési 

miniszter, a kamara vámvitája alatt tisztelte 
meg a bécsi nemzetközi gabnavásár intézőit.

Vagy is — a tőzsdét.
Mert hamis adatokat tüntetett ki|a fraa-

színpad elé állítva, az orchestrumot volt hi­
vatva pótolni, s melyen az operetteket kisérte 
egy félszemü karmester, rettenetes accordo 
kát adváa ki, a háromlábú zene-szörnye­
tegből.

Felhúzták a koriinát — vasfüggöny nem 
voit — kezdődött a darab.

Reszkettem, mint a nyárfa levél.
Néhány bevezető jelenet után, megjelent 

a hősnő.
U, az istennő! Álmaimnak, epedésemnek 

tárgya.
Obiigát tapsvihar fogadta!
Iván bámult reárn mereven, mint e"v 

kőszobor.
Pár perczig haboztam ; aztán oda intettem 

Ivánnak:
Dobd!
Iván dobott
A titok-teljes bokréta, mint egv üstökös, 

ivet képezve a levegőben repült k színpad 
felé; kitünően v0 t irányítva, Iván remekelt 
— egyenesen az istennő lábai elé volt esendő, 
olyan gyönyörűen czéizoít; de máskép vala 
megírva a sors könyvében!

Egy iszonyú kopp anas riasztotta fel a 
békésen ülő n. é. közönséget.

A bokréta kötése kibomlott a levegőben, 
a virágok szerte repültek és a parfumos üveg 
a levéllel együtt a zenekart interpretáló zon 
gorára esvén, ezer darabra tört.

Engem ájulás környékezett.
A szintemet l’laug-l’lang szag töl­

tötte be.
Az első pillanatban a menekülésre gon­

doltam, de ajtó nem volt közelemben. 1

czia aratás eredményéről, még mielőtt az íra­
tás — végbe ment volna.

Mi csak azt restellj ük, hogy a tőzsdének 
ezt a m e g i 1 1 e t ő czimét nem a m a g y a r 
földmivelési miniszter vágta o-la a tőzsdének 
a rablás és fosztogatásé szabadad 
mázott tanyájának.

Francziaországban silány. Németország, 
ban közepes, Tuniszban, Algírban nem ig volt 
termés. De a tőzsdei jelentések ezt eltagadták 
s a magyar gabnának nem lehetett áremelke­
dése. Pórul járhatott, a ki készletével a tőzs­
dei jelentésekhez ragaszkodott.

Olcsón összevásárlott gabnát adtak el e 
gazemberek Francziaországuak — jó drágán 
így üzérkedtek Amerikával is.

És mialatt a magyar ember nvögve-njög 
az állam folyton növekvő terhei alatt, eppen 
csak a magyar földmivelési miniszter lett tolna 
oly bárgyú, hogy a tőzsde gazságának lBiep 
lezése által ne tudta volna a szegény gazj4 
jövedelmeit kissé föllenditeni ?

Alig hihető
Volt valamikor antiszemita párt is a par­

lamentben. Ez úgy ősmerte a tőzsdét, min; 
akár a franczia földmivelési miniszter.

Ez a párt kiszenvedt — a tőzsde él tt
uralkodik. Tisza és Széchenyi peiig vele éi
általa — szintén uralkodnak.

*

Ki emlékszik azokra a fulmináas kifaka- 
dásokra, a melyeket valamikor a bíráló Szász 
Károly menydörgőtt el a Teleki-pályázat szé­
gyen paragrafusos nyertesei ellen ?

„25 botot emlegetett" a pályázók nagy 
örömére s ma már rajta is beteljesült a rosz- 
szul kiszolgált vendég adomája, a ki igy szólt 
a pinezérhez :

—- Hallja barátom, ne légién olyan büsz­
ke! lehet még magából is vendég!

A szégyen §. alkalmazásával nyerte el 
a Kóczán-dijjat „Atilla halála“ czimü tragédi­
ájával.

Ez a_§, már magában is beválik abból a 
huszonötből — tizenkettőnek.

Száz aranyra volt szüksége az érdemes 
református püspöknek, irt tehát egv dramati­
zált búcsúztatót — Atilla halálára ! Drága stóla 
— 100 arany !

De hát Atillát nem is búcsúztathatja 
el kisebb pap — egy püspöknél ?

A bíráló bizottság azt vélte, hogy a ju­
talmazott müvet tehetséges fiatal 
költő Írhatta, a kiből idővel 
még lehet valami!

Nem csalódtak. A költő csakugyan if;u, 
csakhogy fájdalom örök ifjú !

Lenni már nem igen lehet több annál, a 
mi most.

Ha ugyan a püspökség után nem 
hozatik be a református érsekség is!

Gili Balázs ^

Äz orvosok és a közönség.
(Levél a f. szerkesztőhöz.)

Több Ízben olvastam már a helybeli la 
pókban, hogy a debreczeni orvosok közt van­
nak oly lelkiismeretlenek, kik meganvnyi fe­
kélyei a derék orvosi testületnek, s mmt 
ilyenek, kíméletlenül „ense recidendi“ (késsel 
kiirtandók.) (A járásbiró-ági aktákban tetszett 
ezt talán olvasni! S z e r k.)
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A közönség zúgott, mint felzavart meh-
köpü.

Princzipálisom felállt az első sorból a 
zongorához lépett, — megismerte az Yiaug 
Y tangos üveget.

Hallottam, a mint mondta szomszéd­
jainak :

— A prakticáns!
Láttam, a mint óriási kérdőjel gyanánt 

hátra fordulva, engem keresett nagy karika 
szemeivel; és imádkoztam halkan:

— Adj uram isten egy kis jóltevó föld­
indulást; de rögtön!

Iván, a gyáva, megijedt attól a borzalmas 
tekintettől és magát mentegetve rákiáltott, 
reám mutatva:

— Az urfi parancsolta !
A drámai hangulat meg volt törve.
A közönség kaczagott: ez volt aztán 

reám nézve az igazi homéri kaczaj!
Hogy hogyan jutottam ki a teremből, 

azt még mai napig sem tudom.
De hogy princzipáiisomat azóta nem láttam 

és hogy pár nap múlva fizetés nélküli korista 
növendékké avatott fel a szomszéd városban 
székelő Bájligeti színigazgató, kihez jónaa 
láttam menekülni, arra bizonyosan emlék­
szem.

Azóta vagyok színész!
Rossz ez a humoreszk ugye ? ?
De igaz!!!
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'arigrii'nsos nyertesei ellen ?

ttot emlegetett* a pályázók nagy
.ere i ma mar rajta is beteljesült a roaz- 
i.-zt.gzit veaieg aiomaja, a ki így szólt

aczerhez .
Hali.a .aratom, . Irg.en olyan büsz- 

: meg maga:, - i is vendeg!

A -seg'tn 5 al<almaz*-áTzl nyerte el 
za = - :N„ít ,A:...a halála* czimü tragedi-

;. mar magában is berálik abból a
t'űi —. tizenkettőnek.

: aranyra volt szüksége az érdemes 
v.t- püspöknek, irt tehát egy dramati- 

Ati.ia halaikra 1 Drága stóla
00 arany !

hit A"illát nem is búcsúztathatja 
- egy püspöknél ?

.ra.u bizottság azt vélte, hogy a ju- 
mdvet tehetséges fiatal 
mattá, akiből idővel

- ehet valami!
- e-a.viták. A költő csakugyan ii,u,

- •- ■ :dj illőm örök ifjú !
mar nem igen lehet több annál, a

-gyan a püspökség után nem 
református érsekség is!

Gili Balazs

Az orvosok es a közönség.
Ltví. a f szerkesztőhöz.)
.rben o.vastam már a helybeli la- 

1 hegy a debreezeni orvosok közt van- 
e.k.>mere:lenek. kik meganynyi fi­

bres orvosi testületnek. 3 mint 
-a. ktmeletienul „ense recidendi“ (késsel 

■ • •< A járásbiró-ági aktákban tetszett 
•an Olvasni Szerk.)
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1-» *»m- a mint óriási kérdőjel gyanánt 

* -u.va. engem keresett nagy karika 
■'--.vei. es imádkoztam halkan:

- Adj uram isten egy kis jóltevó fóld-
uiást: de rögtön!

.. a gyáva, megijedt attól a borzalmas 
- - ma.it mentegetve rákiáltott,

m mutatva:
— Az urli parancsolta !
A romai hangulat meg volt törve.
A közönség kaczagott: ez volt aztán 

've az igazi bőmén kaczaj!
11' -v hogyan jutottam ki a teremből, 

me. mai napig sem tudom.
hogy princzipálisomat azóta nem láttam 

D pár nap múlva fizetés nélküli korista 
í' . Kite avatott fel a szomszéd városban
I.- ’ Báj'ageti színigazgató, kihez jónak
lám menekülni, arra bizonyosan erolék-

Azóta vagyok színész !
K> s-z ez a humoreszk ugye??
De igaz!!!
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holdon le 
általános az

^'Szolgáltatni , . .. • , I. Hajtó vadászat. A guthi vadász-társulat
* ^’ben két ízben mu- j egnapelőtt és tegnap a Guthon hajtó-vadás a- 
mütőre (saját szava.) i tot rendezett, egyebek közt vaddisznóra is a

- *; * cam c i vo, IA cint. • ..._
Debreczen“ ez
U hírneves műtőre (sajai szavalj . mi rendezett, egyebek közt vaddisznóra is A 

,!0'! won" alól fOlebotját sem mozdítja s | vadászatra eljött Galicziáből Van der Wenze 
v embert a kórházba utasítja, a hol j tábornok is, ki Debrecenből való eltávozása 

,í!f?/majd elvégzi az oj-ei átlót ingyen, alkalmával megígérte, hogy mihelyt teheti 
ez alatt persze szép csen meglátogatja városunk»:. A népszerű tábornok

ígéretét ime í eváltott». A vadász-társaság tag­
jai ma érkeznek haza a Gut.hról.

A Pavillon kaszárnya kiépítése nagy 
lépéssel közeledett most a megvalósuláshoz a 
m. kir. honvédelmi és a c.s. és kir. hadügy- 

áltai

persze szép csen
>gy'.- - - - - - - - -
„;en meg ’■
"" igenis, van

frtért is vé-
“e fog végezni operatiókat, a szegé-

beteg ez alatt
halhat.

Dcbrtczenben egy sebész, 
sőt még sokkal nagyobb

••zeS
f|ltiet| nédhz a kórházba utasítja, sürgős ese- miniszter elhatározása által, melyről a napok- 

ma°a ki is viszi, ott ingyen meg- ban értesittetett a város közönsége. A honvé- 
, alt a haldokló beteget, ki álli- delmi miniszter leiratot intézett a

több j hogy a Debreczenben építendőUCSío'-“- -- ,
iséggel menti meg — ha 

mintha

O I Ov ~ vv»vvc-vuui u CJJHCUUk
egyáltalán j laktanyákra vonatkozó általános

városhoz.
gyalogsági

a beteg laká vezet az 1879. évi XXXVI. t ez

íX

^‘“rkodnék összehordani, a szükséges végrehatási utasítása érdekében megfelelőleg 
!0 'flket segédkező orvosokat, kötszereket átvizsgáltatván és feiülbiráltatván, azt a hou- 
’ inert egy műtéthez — mint azt min- j védelmi miniszter a közös hadügyminiszterrel 
' 'tmlia — kell: | egvetértőleg elfogadta, oly megjegyzéssel, hogy

gr- sok drága romlandó műszer. i a részletes építési terveket a cs. és kir. VII. 
ítzor • legalább 2 segédkező orvos, kik- j hadtest parancsnoksága részéről közvetlenül 
r6 egyenként legalább 5-10 írt. | legközelebb a város közönségének tudomására

?i T-zor • kötszer, s azt a gyógyszerész in- ; hozandó észrevételeknek és megjegyzéseknek 
m adhatja ' " ! figyelembe vételével készítessenek el — To-

?B °e .. ápolás. j vábbá, a Pavillon laktanya beosztására
- Lőr mivel a műtét sikere legtöbbször > nézve a közös hadügy miniszter egy uj v á z- 
/correct keresztülvitelétől függ ; utóke- 'lat-rajzot készíttetett, melyet eifoga- 

yt melv alatt a kezelő oivosnak legtöbb-! dott. Ezen vázlatrajzot az általános építési 
6jeieí.■1 hétic igen sokszor 6, sőt több hétig is | tervezet kíséretében, kellő figyelembevétel 

"íűtosatm naponta a beteget. j végett szintén az említett parancsnokság fogja
‘" í ven dolog a műtét. — Az nem csak a i a város rendelkezésére bocsátani. Az elkészi- 

Lat emésztő tes i s leiki fáradtságba,! tendő részletes építési tervek felülvizsgálás 
5110 . v is kerGi I és építési engedély megadása czeljából annak

nhiuem hogy egv bajor föherczeg ki-: idején a honvédelmi minisztériumhoz lesznek 
, .i„ti , pénzt, mibe betegének operatiója 1 felterjesztendők. -- Ezen határozat a Pavillon 
tí sót még meg is ajándékozhatja operált | kaszárnya kiépítési ügyét előbbi 
t#!«ét. - mindenesetre magasztos, herczegi tervézett lovassági laktanyák ügyének állá 
jinv _ de ezt egv debreezeni orvos sem te- j sánál 
jeti’ s nem tehetvén fent jelzett sebész sem, ; * Aprosayok.
-zert utasította, s utasítja ma is a szegény Beütött.
;e:eget _ legkivált sürgős esetben — a kór- j — No barátom, nem ütött be a házasság.

decz. 3-ikán gr. Dégenfeld József főispán. A 
központi tisztviselők, szolgabirák és városok 
polgármesterei nov. 15-ig bezárólag tartoznak 
előterjeszteni tevékenységi kimutatásaikat,

* Színház. Tegnap hosszú vajúdás után 
— „A tiszturak a zárdában“, Louis Varney 
kedves, behízelgő zenéjü operettjei láttuk a 
melynek szövege fis mulatságos. Az előadás­
ból kiemeljük Kopácsi Juliskát (Mari), ki 
igen csinos koloraturát mutatott be s egy duettét 
Val ntinnal (Gontran) tetszés mellett énekelt el. 
Ez utóbbinak bravour-száma volt a levél-ária. 
Iladai (Narcis) játékában azonban több nyu­
godtságot, kánikumáhan mérsékletet ajánlunk, 
a mi a hatást emelni fogja Ó is sok tapsot 
aratott szép énekével Tetszettek Róna 
szék) Gusztáv Bridén abbéja, az ügye­
sen és élénken mozgó Kocsis Etel 
mint Louiz, továbbá Locsarekné api- 
tyokos apácza mulatságos alakjával. Kritikán 
aluli dolgokat müveit a női énekkar s a férfi­
kar is többnyire ingadozott. — Talán nem is 
szoktak a karszemélyzet tagjaival külön pró- 

épitési tér- hálni, hogy a hamis hangok és össze- 
és ennek ment hangtöme ek e zűrzavarába némi összhang 

vegyüljön ? A zenekar és a rendezés kifogásta­
lanok voltak Rónaszéki Gusztáv holnapi ju­
talomjátékára oly hévvel készül, mint akár jövő 
évbeu már ajogászok a tiszti vizsgára 
Volt alkalmunk látni egykét uj 
kupiét is, melyeket ő, mint Czinege báró 
énekel el a „Itezervistá k“-ban. No, 
lesz is holnap kaczagás, a mennyi csak belénk 
fér! A tárnánkban pedig ott olvasható a ked 
veit komikus és ösmert iró egy ügyes humo­
reszkje. A mutatást a n. é. közönség tehát 
már ma kezdheti el!

* Telefon Nagyváradról Szeghalomig, a 
„Sebes-Körös vizszabálvozó- és ármentesitő- 
társulat“ részére a közmunka- és közlekedés- 
ügyi miniszter magánhasználatú telefonra meg­
adta az engedélyt. A közigazgatási bejárást 
vagyis a telefon utjának alkalmas hely megke­
resését, Nagyvárad határában szombaton csi­
nálta a bizottság. Ezen, bár magánhasználatra

gént. Éhez többen hozzá szóltak, köitök

zen uaiaroziu a i avniuu > unna » ,i
ügyét előbbre vitte a j engedélyezett, de azért közérdek tekintetéből_ ... • 1* Á.   _ Z  4 ni n II 1Y1 1 TV 1 D(T V A fiis 'nagyfontosságu telefon hossza mintegy 55 

kilométer lesz — és egész Szeghalomig (Bó 
késmegyében) fog terjedni.

, * Az Érmellékről A székelyhídi kaszinó
1 választmánva legutóbb tartott gyűlésén elha- ... ,---- :_x tá"

zsef főhercieg is, ki helyeselte az eszmét, csak 
a kivihetőség iránt támasztott kétséget; a 
mire Rudolf aztán felelt, igyekezve eloszlatni 
a kétséget — A vita ezen része igen érde­
kes. — De van Rudolfnak egy más vitája is, 
mely már élesebbé teszi a polémikus hangot, 
ó ugyanis egy olyan légző-készüléket talált 
fel, a melynek czélja képesítési a tűzoltót, 
hogy a füsttel s forró levegővel telt terembe 
hatolhasson s ott végezhesse hivatásos dolgát.
A készülék légmentesen zárul a tűzoltó tejére 
g jó levegővel látja őt el. Ugyanerre a czélra 
Walser is szerkesztett egy füstsisakot s a fő­
városi tűzoltóság a Walserét fogadta el, mig a 
Rudolfét czélszerütiennek ítélte. — Rudolf 
most egyrészt a maga igazát vitatja ; másrészt 
vádolja a budapesti tűzoltóság főparancsnokát: 
Szczerbovszky Szaniszlót, hogy önzőén s nem 
tárgyilagosan ítélt, sőt az ő (Rudolf) készü­
lékét a tűzoltó lapban szándékosan elferdítve 
ismertette. Erről az ügyről tehát még alkal­
masint hallani fogunk. A polemikus füzet Sze­
geden, a Bába Sándor könyvnyomdájában ke­
rült ki a sajtó alól. __

T ’ " libzgazdusaK.
— Sertósvasar. A kőbányai eertóskeresk. 

csarnok távirata, nov. 26. Az Üilct válton, magy.
uras ági öreg nehéz 46.-----47.— Írtig magy. uras.
fiatal nehéz 48.50-49.— írtig, magy. uraság. 
fiatal közép 48 50—49.— frtig, magy. urai. 
fiatal könnyű 48 50—49.— frtig, magyar sie­
den nehéz 46 —47.50— frtig, magyar eaedett 
kői,ép 46— 47.50— frtig, magy, szedett könnyű 
47,___ 48 — frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.----------— frtig, rom. bakonyi át-

j meneti kösép---------.— frtig, remániai ba-
I konyi átmeneti könnyű —.----- . Írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— frtig izerb.
átmeneti nehéz 47.50. -- 48 50 frtig szerb, átme­
neti közép 47.—47.—50 frtig, szerb, átmeneti
könny. 44.------46.— frt. bízó a vasútról má-
spnja —.----- — frtig, hi zó 1 éves élősúly
bio______ .— frtig hízó két éves élősúlyban

I (makkos) —.------.— frtig, öreg makkos ser-
I tés élősúlyban, 4*/. levonássá. —,----- ■— írt­
ig. As árak hiilalt sertéseknél pironkint 45 
kgl. 4*/«-oi levonással mótermássánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adatuk el, a vevőnek

Van esz­

van az

sziget. í

iiibi a hol egvütt van minden. - — - , - - -
\% van kötszer, segédkező orvos, kezelés és! csak az istennyila ütött volna be 
ipolás, I mindezért a műtét minden dij nélkül j 
teleltetvén, az operált beteg csak is csekély j 
tpölísi dijjat fizet a kórháznak, - s ha; 
it- erre sem képes, fizet helyette a község, ■ 
i tova tartozik.

Fent jelzett orvos már 6 év óta végzett,, 
i torházban százakra menő operatiókat, min-: 
híj, köszönet sót elismerés igénylése nél 
ti, pasztán humanitásból; s fog végezni 
alán is.

Ez azután lelkiismeretlenseg, vagy talán 
aeg bilu s merénylet az emberiség ellen, s e 
iáit e merényletet talán valami kuruzsoló 
koitár — arra fe! sem jogosított — orvos űzi
“hí, tudni kell, hogy . debéseet! Es«t Erz, dk » '»eh«

nren mütő az. műtőnek az a szebész nevez Megdagadt szeg ny hajszál mentette:
tank, a ki műtéteket tényleg vegez, végezni j El is patkóit volna, csak hazamentette ^
lépés, s erre sebész tudor! vagy általános; De a doktor c s p

— No barátom, nem ütött be a nazassag. j hogy deczember 15-én a kaszinó
— No barátom, nekem meg beütött, akat : helviséeeiben estélyt tart. a melynek

ütött 
*

Iskolában.
Tanár : Mondja meg, há y sziget 

aegei tengerben ?
Tanuló : 14 nagy és több kisebb 
Tanár : És hogy hívják ?
Tanuló : Feiglstock Samu !

A la Klapphoru.
I.

Számokkal megspékelt araszni cédula 
Mely sok házi bekét s jókedvet szétdula , 
Poklokat alkotó, mennyországot rontó — 
És a neve: kontó.

gas helyiségeiben estélyt tart, a melynek eset­
leges jövedelme a könyvtár gyarapítására fog 
íordittatni. Ezúttal belevonta a nőket is. ameny- 
nyiben tánczczal összekötött mulatságot kíván 
rendezni.

* Riaczi árak 1888. november hó 27-én 
megtartott hetivásárról.
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1 Mm Árpa

-4,00
-4.30

4,20-4,10- 
4,50—4,40- 

80—
50.00 — 48.50 47.00 
50 00 - 48.50 47.00

orvosi diplomával feljogosítva f van. Magyar­
om ágon és Ausztriában, olyanoknak kik Ot­
tos tudori diplomájuk elnyerése után, még 
tgj évig gyakorlatilag foglalkoztak a sebészet­
től, egyik szebészeti klinikában, még külön 
Mii oklevelek is adatnak. Mely intézkedés­
ek czélja, az hogy legyenek Magyarországon 
a> gyakorlatilag képzett szebészek, vagyis 
Hátók (operateurok) mert a modern sebész 
Operateur, s az Operateur modern sebész.

Lent jelzett orvos a sebészettel orvosi 
diplomája elnyerése után — eltekintve hazai 
felesebb sebészeinktől — német és frauczia 
%'etemen egv Langenbek Volkman, Garnard 
Selade Vernewü stb. oldalán, foglalkozott 
gyakorlatilag, kik habár nem bírnak is műtői 
kálin diplomával, mert ily külföldön nincs is, 

is volna értelme de azért világhírű se­
riek, világhírű .valódi operateurok s hogy 
;eM jelzett orvos, ily értelemben 
!6°,v i e g mütő, bár e czimet nem viseli
8®üyi;jak a helybeli kórházi jegyzőkönyvben
‘'■jegyzett s itt helyben s vidéken magán 
táraknál is végzett jó sikerű műtétéi.

Oebreczen, 1888. cor. 27.
Dr. Csikós Sándor.

volt mel­
lette.

Hivatalnok.
Kérdi egy czigányasszony a kollegájától:
_ Mát mi á zsurád most, Beske .
_ Hivátálnok a városnál.
— Mi a ma .ó ?
_ No hát, — uccsáseprö !

A folytonosan jelentkező el* Felhívás A ioiytouusau — czegieu u., j->. »/.. »w» — ---- -
^oirönvedett akostársak segélyezése tekinteté- Jo Mihályuál Miklós-utcza 2081. sz. a., vá

hiv az újévi üdvözletek megváltása - mi- 
K fz a közelebbi evekben is sikerrel tőr- 
Íéént - a városi szegény alap javára íogana- 
tnsitassék s felszóllittassék a város áldozat-

SSÄ“ÄÄÄ 
"'sÄ»re,s.kis*.r-
^Fdfr»eS szegényeik'javára etou- 

horkandó ^ vag= tiz krajezáros uj

Zab
Tengeri ó 
Tengeri uj 
Köles

Zsák Burgonya 
Szalonna

7 Há} — ----  . .
Húsárak megállapítva s bejelentve 1888 

évi nov. 28-tól decz. 5 ig 30 kr. Erdei Jáuosua 
' moigó-utcza 587. sz. a. Rácz Lajosnál csapo- 
! utcza 457 sz. a., Búldog l.-nál csapd-u. 6-6 
i sz. a., 32 kr. Erdei Ferencznel csapő-utcza 
! 240 sz. a . 34 kr. Rácz Györgynél ciegléd-u.
I 2599. sz. a. csapó-u. 10. sz. a., Rózsater 
I SZ. a., Rácz Lajosnál liba-uteza 2061 sz. a., 
i Erdei F.-nel csapó-u. 358 sz. a., vargau. 2-dö.
] sz. a., Kolb Jakabnál Péter-tia fi87- s£; an’ 
! 40 kr. Magyar Gábornál piacz 1. székben, 

czegled u., 55. sz. a., dedósa. 125. M^a,

utcza

páronkint 4 forint aranyban vám tejében meg­
téríttetik.

Sertés létssim. Nov. 23-én veit 
készlet 78,833 db, — nov. 24 és 25-án telhajta- 
tott 3721 drb, — nov. 24 és 25-én, elszálíittatott 
1519 darab. Maradt készletben 81,035 drb 
sertés.

Apró cseprö.
— Az Igazhit. Kapitány : Hát kend János

miféle hitet vall ? ... .
Hnszár : Én is csak azt az igaz hitet 

vallom, kapitány uram, amit a regiment-szabó.
Kapitány: Mit tudom én, mi hitet vall a 

kend szabója.
Huszár: Hát bizony kapitány uram, a 

regiment szabójának igaz hite van. Három év 
előtt reperált nekem egy nadrágot ö kígyói­
mé ; tartozom pedig azért neki negyven kraj- 
czárral. 6 azt hiszi, hogy ha eddig meg nem 
fizettem, ezután sem fizetem meg neki s va­
lósággal én is azt hiszem

Kapitány : Na itt egy forint, fizesse ki 
adósságát, a többi pedig legyen borravaló.

Huszár: Alássan köszönöm, kapitány 
uram, de bizony úgy segéljen, nem lát ebből 
a szabó egy veszekedett krajezárt sem ; mert 
azt ugyan kapitány uram maga se kívánhatja, 

í hogy rongyos negyven krajezárért igaz hitét 
mindjárt két becsületes ember elhagyja.

794. sz. a., Boldog 1. nál rózsatér 12. sz. a., 
Balogh Jánosnál rózsatér 10 szám a., 
Szentesi Jánosnál piacz 2-ik székben.
42 kr a 3 izr. mészárszékben a piaczon. 
Minden többi bejelen 17 mészárszékben pedig 
1 Kilo bus 36 kr. Jegyzet: Magyar Gábor 
három szekebeu 1 kilo hús nyomtatok nélkül
8 krral drágább. ,

* Sajtóhibák Tegnapi vsiérctikkünk betejez.se 
túl képen Így haugz&uék : „Fejérvá-i a rossz ember, 
Tisza a jó“ stb. - „S/.inház“ ez. helyihirünkben ped.g

A halál oly orvotszer, milyet migtaldlha- 
tnnh, a mikor telizik, de a mennyin ctak It- 
het minél kelőbb éljünk veit.

Moliére
SZERKESZTŐI POSTA.

St. sz F. urnák, helybes. Műfordításai igen csi­
nosak. Mielőbb közölni fogjuk.

Skorpió Nagyon elnyújtott, sok helyen prozkv» 
lapuló história. Ha a szerző igen halai ember, idővel 

I jobbat is irhát
K. K helyben, kitói tavaly kaptunk egyet 

kérjük, látogasson meg a déli órákban.
máit

J v^üdvözletváltság5 czédíiák" nyomtatványai I ^^.Ijt'o’uu'k mo idam7„Hogyha (»'publikum színéből | 
hL tetszés szerinti mennyiségben megtartan ölszeállitva) a városi színházi bizottság- stb.
ból, tetszés szer _ g klküldott ren- '««" Amm £gv talá!t vizsia, melynek

gazdája nem jelentkezett, dec*. '-0-én reggel 
9 órakor el fog árvereltetni a IV ik kér ka

Debr. színház.

) S 1reczen 1888 novembei •• g oraKor ci au& vw*wa^v-. - - • -
Panics. .pitányság (mezó rendőrség) hivatalo-

KonLaSKÍarAtgyermekők:éZoltáninevében helyiS*?EWeszett. Szőgyény János varga-ut

• ’AVLuuauuu uciuiau o n Á
Materemben. Debreczen, nov 28-án. G 
r 8 3 i Kálmán, mint az önálló csopor
elaöke
„ * Czukorgyár Biharmegyében. A Bihar-
le8?ében létesítendő czukorgyár ügyében N gy 
Utadon értekezletet tartottak, melyen LM- 

®in. tanácsos, Schmidt min. titkár, H 
! ’4n s & magyar gazdák közül 8Z/nl. „„ részt. AzJ ülés elején felolvasták Tik» 
^»án miniszterelnök levelét, melyben érte- 
’’‘ígazdaközőnséget, hogy vannak jália 
k/.íók' a kik hajlandók volnának a ezukor 

felépíteni. Az értekezlet elhatározta
^ Tisza István elnöklete alatt kiküldendő

Holnap

Kontz

HELYI HÍREK
* Torna-egylet (Kérelem ,a tornaügy ba- ^ __

tátaiboz) A helybeli toruaegvlet önálló cső ,g. tovabbá özv. --- szívvel jelentik
tártjának eddigi tagjait, épen úgy, mlD.t ^1 Paulina, fájdolom fióknak, illetőleg
iban mindazokat, kik a tornászat felvirágoz- „ «„rwett kedves Kis ima ,
^Usánsk ügyét városunkban fontos társadalmi 
tsndóhbk tekintik, részint az önálló csopor 
^«alakítása, részint a tanügygyel kapcsolatos 
Urdések fölötti eszmecsere végett kérem meg 
beírni deczember hó 1-ső napján, a 
«bi szombaton délután 6 órakor a főiskolai

Zoltán nevében 
Szándorné, Poroezlai 

szívvel jelentik
Bauuu», -“J-- - kedves kis fióknak, 
forrón ^«retet éffli litvánnak folyó
unokájának 26-ik napján, élete 5 ikévi November hój^ik A halott föl.
évében törte ^ ^ 27„dik napján délután 
di részei j ° h.-hadhazi sirkertben örök 

‘»“Ti H.-Hadhái, 1888. No.-26-

M egy ei 6««-
1 í a t tart Hajduvármegye törvényható- 

g y ü 16 f.t,^ deczJ 13-án A közgyűlés tár­
sági bl,z0“sáfaénd kezdi előkészíteni a várme_ 
gyait decz. 5-en _ Közutak

‘,L,én,hlt«s«6Í bizottsága a koz- 
SkSagbbl .889-re a. »«.agutak !««- 
tartására, a 155-02 
13.500 irtot vett fel

kán.

János varga-ut
czai lakosnak egy hosszú szőrű, sárgás tarka 
viz-da kutyája elveszett A megtaláló, ha kéz- 
hez szolgáltatja, illő jutalomban részesül.

* A Kis pipában. Papp György ur czeg- 
lód utczai vendéglőjében, holnap este disznó­
tor lesz-

‘ síuzsaU..
— Polemikus füzet. A tűzoltói szakiroda- 

lom nálunk még nem valami “a«4s 
kiskörű olvasóközönsége van annak is, a mi 

tűzoltói szaklapban írnak. Most aztán dr. 
Rudolf József önálló füzetben is kiadott^ egy 
hosszabb vitát, melyet a tűzoltók lapjában o 
h aft/tt men s vívott a nélkül, hogy a győ-

zik.

csütörtökön, 1888. nov. 29-én, 
bérlet szünetben,

Ronaszéky Ga-iztáv javára.

rezervistak.
Pv'e’ő-i szerkesztő Gáspár 

Hi*dé X<
Imre 
1 in r»

Az összes orvostudományok tudora

Dr. Borbély Imre
fogorvos.

i végez mindenféle fogmütétet, névszeriut 
foghúzást, — töméseket, cement, amal­
gam és aranyból, müfogakat légnyo­

másra vagy kapcsokkal, stb.
rendelő óráiban:

hosszú Utrá összesen f^LVzávják“ eT ilfetólég" herméticze ■
ÄS “Ä WSÄ'hÜ! rsagyuf-utca 1603

liütos — Számon6 „
biztos



je ifMt» m<: mm .-féle
gyógyszertár Becsben, Singerstrasse 15. sz Zum goldenen Reichsapfel.1

IZÓ-rtícztitn iahriancnlz- “Z 1 n egyetemes labdacsok r,e\e a ait ; ez 
V Ol Lj.3tiLJ.vU iaUUalWA utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik.

mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e iái dacsok csodás hatásukat ezer 
szeresen be nem bizonyították volna, A legmakacsabb esetekben melyekben minden 
egyéb szer sikertelenül slkalm ztatott, ezen labdacsok számtalanszor és a legrövi­
debb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacsénál 21 kr. 
1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 05 kr. bérmentetien utánvét mellett megküldéssel I írt 
10 kr. A pé z elóleges beküldése mellett, hérmeutes megküldéssel együtt 1 te eres 
labdacs 1 frt 25 kr, 2 tekercs 2 fr? 30 kr : 3 tekercs 3 frt 35 kr, 4 tekercs 4 
frt 40 kr, 5 tekercs 5 frt 20 kr, 10 t keres 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb 
nem küldetik szét).
JKSf Valódinak csak azon labdacsok tekintendők, melyek utalványa Pserhofer J. 
névaláírással van ellátva, * melyek a dobozok tetején ugyanazon névaláírást viselik

veres nyomásban. "“»Ai
Számtalan levél érkezett, melyek Írói bálát mondanak a labdacsokért, melyekn- k 
a legkülönfélébb és leg.-ulyosabb betegségekben egés^sé.ük helyreállítását köszönik 

A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja azokat.

A számtalan köszönöiratok közül idemellékelve közlünk nehányat:

r<

ette

Kiadás
Eredeti barelok-han. 

bejegyzett védjegygyei.

Utánzatoktól óvunk mindenkit

N.

KMomsmz mj

Schlierbach- 1888. febr. 17.
Tekintetes ur ! Alólirott tisztelettel kérem az 

ön valóban rendkívül hasznos és kitűnő vértisz- 
titó-labdaesaiból ismét két tekercsesei megkül­
denie Mély tisztelettel Neureiter |gn. gyak. orvos.

líötirbach, 1886. febr. 25.
Tekintetes ur ! Múlt év nov, havában egy te­

kercs labdacsot rendeltem meg önnél, ügy én, 
mint nőm ennek a legjobb sikerét tapasztaltuk; 
miadketten hiányos szekielés és heves főfájásban 
szenvedtünk, elaunyira, hogy már a kétségbeesés­
hez voltunk közel, daczara, hogy még csak aúg 
46 évesek vagyunk. S Íme ! az on labdacsai cső 
dakat müveitek s minket bajánktól megszaba­
dítottak. Mély tisztelettel List Antal.

Mitterinzersdorf, 1886. január 10.
Kirchdorf mellett, Felso-Ansz'-ria.

Tekintetes ur ! Szíveskedjék aéiem részemre 
az ón vértisztitó labdacsaiból posta útján egy

dobozzal megsültem. Nem mulaszthatom el, 
hogy ezen k ; , labdacsok értékét 1 letol eg ieg-
m-.ler1' , résemet ki ne fejezzem, s min­

őik alkalmam fog nyílni, . legme- 
"L fogom azta szentedoknek ajánlani, j len 

. ,-onetnyiiva .násómat illetőleg pedig felhatal­
mazom önt annak nyilvántételére.

. Mély tisztele tel Kastner Terézia.
Gudschdort, 1886. október 8.

Kohlbsch mellett, Osztrák Sz lézia.
Tekintetes ur ! Tisztelettel kérem önt, szives 

kednék az ön egyetemes vértisztitó labdacsaiból 
egy 6 dobozból álló tekercset megküldeni. Egye­
dül csak az ön csodálatos labdacsainak köszön­
hetem, hogy gyomorbajomtol mely ól éven át 
gyötrött, (Beszabadultam. — Nem is fog nálam 
ezen labdacs sohase hiányozni, s lekmtetessé- 
gednek pedig ezennel a legm-degebb koszönete- 
met tejüzem ki Legm‘lyebo tiszt Zwikl Anna

F agy-balzsam, „t9a legbiít0Sabb szer-
ut-k vau elismerve mindennemű fagy bajok és 
idült sebek stb. elleu. 1 tégely 4>j kr., bér- 
mentes küldesse! 65 kr.

Keskeny utitii nedv,
ség, görcsköhögés stb ellen. Egy palaczkőOkr.

Amerikaikösz vény kenőcs,
legjobb szer miuden köszvenyes és csnzos baj 
ellen, a tagszaggatás, csipőbaj, fals faggatás, stb. 
elleu, 1 frt üO kr.

Por lábizzadás ellen
bermfutes megküldés

Angol esoda-balzsam,
gel J2 kr., 12 üveggel 1 frt üO kr.

Viflb-ar-nm» hurut rekedtség, köhögés 
1 laJ\d j stb, eilen 1 dobozzal 35
kr., bérmentes megküldéssel 60 kr.

Taimochinin haj kenőcs,
Pserhofer J.-tói a legjobj Hajnövesztő szer 1 
szelencze 2 fzt

^ # b orona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes I» ^
savanyuviz raktár Dehreczen és vidékére. ^

jsée®seewee#ees^e^seeeeeeseeeé@e

* @ Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet deíreczeni § £ 
® fióktelep árucsarnoka § o
S a .1 *»■ *■- B. s |J

-CD l*!! • rr r rtlegjobb minőségű $<;

szepességi főzelékeket, Ifi
ÁFONYÁT, FJZIKE GOMBÁT. GiSZTENYÉT.

boszniai szitvát, szilvaízt, Síi
l’ERGETKIT v* KERET MÉZET;

különfélébb friss minőségű
SAJTOKAT, LIPTAI TTJFtÓT, #2

m

hoz ára 50 kr., 
76 kr.

Egy 
j <lo- 
mellett

Golyva-balzsam,
nyak ellen, 1 üvegcse 40 
desscl 65 kr.

kr.,

a legmegbízha­
tóbb szélkóros 
kármentes kül-

Egyelemes tapasz, iT^lt
goti ée szúrt seuek mindennemű m-v-ges kele- 
véuyek és a lábak régi időszakunkén: kifakadó 
kelesei, a korómférog es a sebes és gyulladásos 
emlők es hasonló bajok ellen jón..k bizonyult. 
1 tégely 5U kr., bérmeutes megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztitó só, Aa,lrw.h
töl. iutíinő háziszer megzavart emésztés minden 
következményei, ugymiut fejfájás, szédülés, gyo- 
merégés, gyomorhev, aranyér dugulás stb elleti. 
1 csomag ára 1 frt.

Szem-essentia dr. llomev-
hauseutől, egy üveg 2f. öli kr., fél üv. 1 f. 5Jkr 

Az itt felsorolt készítményeken kivül valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett 
bel- és külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden, esetleg 

raktáron ievő czikk kivána ra pontosan s -egjatányosabban beszereztetik,
D*Sr" Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel 

mellett és a leggyorsabban eszközöltetnek. “Jjüfl 
SKsT' A pénz előleges beküldése mellett (iegczélsz rübben postautalvány mellett) a 
viteldij sokkai kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett va ó küldésnél. *■&»**

Elet-essenezia (prágai 
cseppek, svéd cseppek),
megromlott gyomor, rósz emésztés, mindennemű 
altesti bajok ellen kitűnő háziszer. Egy üveg­
cse 22 kr.

cd -

(/. •« e|
iMtagyarádi. szekszárdi, egri (bikavér), sashegyi, S: 

t E# szomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; ó-ja-2$
C >e malctti rumot, cognacot, olasz, spanyol és franczia
1 borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, orosz-
2 >6 halat, sardiniát legjutányosabb árak mvliett ®
9 W IH Tisztelettel ®
£ ff Gazdák és iparosok általános hitels övetkezet ®

^ debr. fióktelep árucsarnoka X !
W ^ * N.-várad utcza, megyeház mellett J *<

essss@sss@se®®e@ee©eeseses#s®esH
ííLorona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égven-, es ||

savanyuviz raktár Debreczen és vidékére. n

nőségben házhoz is szállítva 
ajánl jutányos áron 

a légszeszgyár igazgatósága 
Debreczenben.
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Pirszén
Megrendeléseket részünkre 

ugyszinte kőszenet fűtésre és elfogad KON DOK L. üzlete 
kovácsok részére legjobb mi-! Czegléd-utcza.
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^ érdem éremmel 
* 1876.
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja mag t mindenféle

i.fOMDAl Ali X
ÍZ® gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és íoljóiratokat minden nyelven

arany- ezüst és sziunyomatban; a törvénykezéshez megkivántató -------

* ROVATOZOTT ÍVEKET; #
©lést« és lát

: XXX 
k-XX

- aj*a.
Xmx
AA.A
AAA.
AJ*.*.

AA.A
xxX
ÄX*
MMX

»kitüntetés I

S” kzeks;*- I 
fkhebtak S

í ezüstérem ISíihf

T!

S

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a íegjnfá- 

nyosabb arban eszközöltetnek.

•Mu a papír gyá ni arban szám itta tik. •“jfegg
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